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III. évf. 2. szám 2002. május

Ülésezett a
Képviselõtestület

Április 16-án tartotta meg soron következõ  ülését önkormányzati
képviselõtestületünk, ahol a tagok mellett vendégként részt vett az óvoda, az
iskola és a könyvtár vezetõje.
9 napirendi pontot tárgyaltunk meg.

Ezek között szerepelt a 2001. évi zárszámadás elfogadása, a 2002-es
költségvetés módosítása. Ez utóbbi napirend tárgyalását a megváltozott
közgazdasági környezet, új pályázati lehetõségek, fejlesztési elképzelések
tették szükségessé. Az idén az önkormányzat több mint 77 millió Ft-tal
gazdálkodik. Ez a szoros költségvetés nagyon megfontolt, megtakarításokra
épülõ gazdálkodást kíván településünk intézményeitõl.

Kovács Anna a könyvtár vezetõje beszámolt a Községi Könyvtár
múlt évi munkájáról, a 2002. évi tervezett programokról. A kölcsönzésen kívül
a könyvtár jelentõs szerepet vállal a helyi programokon való közremûködésben.
Itt is megragadom az alkalmat, hogy elmondjam: fiatalok, felnõttek vegyünk
részt egyre többen a különbözõ rendezvényeken!

Az önkormányzat törvény által elõírt kötelessége, hogy évente
beszámoljon a testületnek a gyermekjóléti, gyermekvédelmi feladatok
ellátásáról. 2001. évben 85 gyermek részesült havonta kiegészítõ családi
pótlékban,  56 gyermek pedig egyszeri támogatásban, összesen 4.614460.- Ft
összegben. Jó dolog, hogy kirívó eset az idén nem volt, de elgondolkodtató,
hogy a megélhetés egyre nehezebb, az alkoholizmus, az érzelmi sivárság egyre
több család életében jelent súlyos problémát.

Szó esett még a különbözõ pályázati lehetõségekrõl, a hozzájuk
kapcsolódó hitel felvételérõl. A Bartók Béla, a Felszabadulás, a József Attila
utca lakói már részesei, élvezõi  lehetnek az útépítési pályázat eredményének.
Az orvosi rendelõ elõtt a parkoló kialakításával  segítettük a beteg emberek
közlekedését, ha gépkocsival érkeznek. A jövõben ennek megfelelõen
használjuk azt! Az iskolai aszfaltpálya korszerûsítésére is megérkeztek a
pályázaton nyert kapuk, világítótestek. A felszerelésük  folyamatban van.

A testület sikeresnek ítélte meg a Falugyûlés és a Március 15-i
programok lebonyolítását.

A napokban a mûemlékvédelmi szakemberek jártak a faluban. Tervek
születtek a Kõhíd rohamosan romló állapotának megállításáról, felújításáról
és a Templom-domb régészeti kincseinek helyi megõrzésérõl.

Amint az országban minden településen, úgy nálunk is
önkormányzati választások lesznek novemberben.
Addig is azon leszünk, hogy a ránk bízott feladatokat a lakosság
megelégedésére jól ellássuk.

A 2002. évi
Országgyûlési

választások
helyi eredménye

Drégeli Györgyné

Községünkben is a választási
törvénynek megfelelõen, rendben,
fegyelmezetten, igen magas részvétellel zajlott
le az országgyûlési képviselõ választások.
I. forduló, április 7.:

A névjegyzéken 856 választópolgár
szerepelt, melybõl szavazóként megjelentek
száma: 553 fõ volt. Ebbõl érvényes szavazat
volt 542, érvénytelen 11.
Érvényes szavazatok a Területi listán:
SZDSZ: 9, RKGP:0, FKGP: 3, Munkáspárt:14,
MSZP:224, MIÉP:6, Centrum: 5, Fidesz-
MDF:281, Új-baloldal: 0.
Egyéni jelöltre: Csépe Tibor MIÉP: 3,
Dr. Dobrovoczky István független: 1, Juhász
Gábor MSZP: 230,  Kövesi Tibor Dezsõ
Centrum: 2, Dr. Mátyus István László
SZDSZ: 8, Nagy Lajosné Munkáspárt: 14,
Sisák Imre János Fidesz-MDF: 285, Szajkóné
Hamza Erzsébet Éva Új-baloldal: 1, Szeberényi
Tibor Pál: 2.
II. forduló, április 21.
Névjegyzékbe felvett választópolgár: 856 fõ.
Szavazóként megjelent 587 fõ. Érvényes
szavazatok: 582, érvénytelen: 5.
Egyéni jelöltre érvényes szavazatok:
Juhász Gábor MSZP: 254,
Sisák Imre János Fidesz-MDF: 328
Országgyûlési képviselõ egyéni választó
körzetünkbõl: Juhász Gábor MSZP, párt listáról
Sisák Imre János Fidesz.

Választásokkal kapcsolatban panasz,
kifogás nem érkezett, rendkívüli esemény nem
történt. A Választási Bizottság kifogástalan
munkát végzett. Tisztelettel megköszönöm a
választópolgárok aktivitását, felelõsségteljes
magatartását, a választási szervekben
résztvevõk munkáját.

Tóth Tiborné  jegyzõ

Képviselõtestületi ülés
Tájsebészek akcióban

Iskolai hírek
Virágos Héhalomért

Évforduló
Mit üzen a harangszó?

Sport - Ajkler Zita
Programok - Hírek
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KÖRNYEZETÜNK

A Hulladék Munkaszövetség országos felhívása
során Héhalomban is alakult egy természetvédelmi kör,
Kovács Miklós és Hajdu Attila szervezésében, mely a 3H
fantázianevet vette fel.

A ,,tájsebészek” vállalták a falunk környékén
keletkezett illegális szemétlerakók feltérképezését és
felmérését, a lakosság figyelmének felhívását a háztartásban
keletkezett hulladék megfelelõ elhelyezésére, valamint a
szemétlerakók egy részének felszámolását - a lakosság, az
intézmények és a civil szervezetek bevonásával.

A februári hétvégéken elkészült a ,,leltár”:
Falunk határában 39 illegális szemétlerakatot találtunk,
mindegyikrõl adatlapot töltöttünk ki, feltüntetve a lerakat
területét valamint az ott elhelyezett hulladék összetételét és
becsült térfogatát. Az adatok összesítése alapján az eredmény
megdöbbentõ és elgondolkodtató: Héhalom környékén
mintegy 10 km2-nyi területen több, mint 1500 m3 szemét
található. Nemcsak a szemét mennyisége, de összetétele is
meglepetést okozott. A veszélyes hulladék mellett
(akkumlátorok, elemek, spray-s flakonok, vegyszeres dobozok)
igen nagy volt a kertekbõl származó, elhalt növényi részekbõl
álló szerves hulladék aránya - ami otthoni komposztálással a
kert termékenységét javíthatná. Nem egy helyen találkoztunk
azzal a furcsa megoldással, hogy a bomlékony szerves
hulladékot bekötött szájú, nehezen bomló nylonzsákba
kötözve helyezték gondosan a földút melletti bokrok közé.

A szemétlerakatok legnagyobb része a településhez
igen közel, az utolsó házaktól néhány száz méteren belül
helyezkedik el. Bizonyítéka ez annak, mennyire nem létezik
telpülésünkön ,,szemétkultúra”, hogy az emberek mennyire
nincsenek tisztában a környezetszennyezõ magatartás
veszélyeivel, a háztartásban keletkezõ hulladék kezelésének
megfelelõ módjával.

Márciusban plakátokkal, szórólappal igyekeztünk
megszólítani mindenkit, hogy közös érdekünk a falu körüli
szemét eltávolítása, a környezet megtisztítása.
Áprilisban szombatonként néhány iskolás résztvételével
sikerül felszámolnunk 4 illegális szemét lerakatot.
Megtisztítottuk a temetõbe vezetõ földút melletti gátat, a
temetõ dombot, kipucoltuk a Bér- és Buják-patak medrét a
község területén belül, a hidak környezetében. Az
összegyûjtött szemét elszállításában az önkormányzat volt
segítségünkre.

Bár még az utolsó szemétgyûjtési alkalom lapzártáig
hátra van, szomorúan vettük tudomásul, hogy felhívásaink
ellenére semmilyen érdeklõdés és segítség nem érkezett a
lakosság részérõl. Általánosnak tûnik az a helytelen felfogás,

hogy ,,a saját kerítésemen kívül található szemét nem számít
szemétnek” - és az emberek a gyakorlatban is elõszeretettel
alkalmazzák ezt az elvet. Sokan esnek abba a tévedésbe, hogy
az általuk nem megfelelõ helyre szállított, vagy egyszerûen
eldobott szemét eltakarítása az önkormányzat, a közmunkások,
vagy netalán az iskolás gyerekek feladata.  Errõl szó sincs.
Mindannyian ugyanolyan felelõsséggel tartozunk
környezetünk tisztaságáért, csak sajnos sokan ezt a
felelõsséget nem érzik át.

A Tájsebészek

A rákos daganat

A patakhídnál gyûjtött mennyiség
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ISKOLA

Tanulmányi versenyek

-,,Nyelvünkben élünk” magyar verseny megyei fordulóján
    Sulán Ádám 7. osztályos 55. helyezést

-Zrínyi Ilona matematika verseny megyei döntõ
    Sulán Ádám 7.o 23. helyezés
    Farkas Kitti 6.o. 70. helyezés
    Márkus Amanda 5.o. 107. helyezés

-Herman Ottó biológiai verseny iskolai forduló legjobbja
    Oláh Norbert 5.o. 70%-os teljesítmény
    Farkas Kitti 70%-os teljesítmény

-Teleki Pál földrajz tanulmányi verseny iskolai fordulóján
    Farkas Markó 8.o. 53%-os teljesítmény
    Magda György 8.o. 51%-os teljesítmény
    Sulán Ádám 7.o. 68%-os teljesítmény
    Drégeli Péter 7.o. 59%-os teljesítmény

-,,Magyarország Árpád kori története” történelmi verseny
    megyei fordulóján
    Drégeli Péter 7.o. vesz részt (a verseny még tart)

-Március 15-én megrendezett történelmi verseny az 1848-49-
  es eseményekrõl
    Drégeli Péter, Sulán Ádám 7.o. 1. helyezett

Sportversenyek

-Város környéki kézilabda verseny Pásztó
    Leányok: ,,3. korcsoport” III. helyezés
                     ,,4. korcsoport” III. helyezés
    Fiúk:  ,,3. korcsoport” I. helyezés
                 Megyei elõdöntõn III. helyezés

-Labdarúgás
    Fiúk: ,,2. korcsoport” II. helyezés
             ,,3. korcsoport” II. helyezés
Még tartanak az ,,1. korcsoport”-os fiúk és leányok labdarúgó
mérkõzései.

Április közepétõl elkezdõdtek az atlétikai versenyek, ahová
szintén beneveztek tanulóink.

A 7-9-11 évesek bekapcsolódtak a ,,Bozsik” Labdarúgó
utánpótlás programba. Eddig két helyszínen vettek részt
  március 25-én Pásztón, valamint
  április 13-án Palotáson.

A területi polgárvédelmi vetélkedõre 6 fõs csapat nevezett
be. Az április 25-én megrendezett területi versenyen elsõ
helyezést ért el a csapat, így a megyei döntõ résztvevõi
lesznek.

     FenyvesiÁ &SzilágyiGyné

Iskolai hírek

Diákjaink különféle versenyeken vettek részt eddig ebben a tanévben.
Szereplésükrõl szól a következõ felsorolás.

Héhalom község Önkormányzati Képviselõtestülete
meghirdeti a ,,Virágos Héhalomért”  virágosítási, parkosítási
és környezetszépítési versenyt.

Célja: a kulturált, környezetbarát, vendégváró falukép
kialakításának elõsegítése, az életminõség javítása, a
hagyományos virág- és kertkultúra fejlesztése és kiteljesítése.
A versenyben valamennyi állampolgár, ingatlantulajdonos,
helyi intézmény, társadalmi szervezet, vállalkozó részvételére
számítunk.

A verseny elbírálásának szempontjai:
- virágos kertek, ingatlanhoz tartozó közterületek, fák és
   növények, egyéb növényzet fenntartása, állapota
- lakóházak, környezetük rendezettsége, harmóniája
- virágültetés, parkosítás
- intézmények virágosítása, növényi díszítése
- az utca tisztasága, gyommentessége

- üzletek, vendéglátó egységek környékének rendezettsége,
   növényi díszítése, virágosítása

A versenyt az alábbi kategóriákban hirdetjük meg:
1. Magántulajdonú lakóházak, telekingatlanok
2. Vállalkozók tulajdonában lévõ kereskedelmi és vendéglátó
    egységek, mûhelyek, telephelyek
3. Lakóközösségek, utcák

Értékelést 2002. augusztus 20-ig szakemberekbõl,
aktivistákból álló zsûri végzi helyszíni szemlék alapján.
A helyezést elérõk oklevél, pénz- és tárgyjutalomban
részesülnek. Az 1. és 2. kategóriában a fõ díj 10.000 Ft a 3.
kategóriában pedig 50.000 Ft. Legyenek részesei a nemes
vetélkedésnek amely szebbé, egészségesebbé teszi
településünket!

Virágos Héhalomért Versenyfelhívás

Szilágyi Albert polgármester
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HITÉLET

Gondolatok
Dr. Kovács Gábor
születésének 100.

évfordulóján

Ki vette észre,  amikor megszületett? Néhány ember,
Édesanyja, Édesapja, közeli rokonok.

Ki vette észre, amikor meghalt? Több ezren, a
temetésen, a részvétet érzõk, gyászolók, akik Õt elveszítve
szegényebb-lett magukat siratták.

Ki gondol Rá most, születésének századik
évfordulója alkalmából? Nyilván a Család,  a vérségi, amelyet
a vér és igaz érzések kötnek össze,

És
A Család, a lelki, akiket Õ vont a kegyelem életébe,

Õ terelgetett Isten közelébe, mint a Pásztor, aki ismeri övéit s
nevükön szólítja: a tanítványok, a hívek, a gyónók, a papok.

Igen, igen, a papok, akik még az õ
,,bábáskodásában”, spirituális munkája által születtek Isten
igazi szolgáivá a II. Vatikáni Zsinat elõtti szellemben, ám ha
valóban Kovács Gábor lelkiségében nõttek a hivatás
magaslatára, akkor ma is érzik a Zsinat céljait, aszerint élnek,
dolgoznak.

Mennyien emlékezünk Rá?
És 200 év múlva? - Talán senki.
Ám amit örökségként hagyott a szívekben, az a

lelkek életében tovább folytatódik. Génjeink a vér és test
szerinti õseink életét örökítik belénk - hasonló öröklõdés
folytatódik, folyik a lelki-szellemi életben. Mi minden él
bennem belõle, és mi minden él belõlem másokban, akiknek
én adtam át a Tõle kapott értékelést, látást. Csak Isten tudja,
hogy Kovács Gábor atyának mennyi s mennyi lelki unokája,
dédunokája imádkozik az Õ szívének érzéseivel?! S ez
valóságosabb, mint ahogy a Katolikus Lexikon õrzi emlékét.
A lelkekben hozza százszoros termését a mag, melyet Õ ültetett
lelki Családjának üdvösségre hívott életébe.

E sorok írása közben eszembe jut az elsõ beszélgetés
Vele. Íróasztalánál ültünk.Az asztali lámpa fénye felém
fordítva. Az övé árnyékban maradt. Nem olvashattam le
arcáról, mire gondol.

Most a halál árnyékában az arca. Nem láthatom.
Biztos kutatva néz szelíd szemeivel. Hallgat. De mintha
hallanám, Jézust idézi: ,,annak örüljetek, hogy nevetek fel
van jegyezve a mennyben.” (LK 10,20)

A miénk?
Nem tudom.
Az övé? Meggyõzõdéssel hiszem: igen!

Cegléd, 2002. január. 9.
Mácz István

Mácz István számos keresztény szellemiségû
könyv szerzõje, aki közéleti szereplésével
(Cegléd volt polgármestere, a Keresztény
Értelmiségiek Szövetségének vezetõségi tagja)
hazánk erkölcsi és szellemi  megújulásán
fáradozik. Dr Kovács Gábornak az egri Teológiai
Fõiskolán volt növendéke.

Mûvei többek között:
Örülj velem (1990),

Kísértés a jóra (1993),
Találkoztam a szeretettel (2000),

Szép az Isten (1999)

Dr. Kovács Gábor

Héhalomban született 1902. május 29-én.
1924. október 12-én történt pappá szentelése.
Utána hittantanár volt Gödöllõn és Hatvanban.
Vácott, a Szemináriumban prefektus és fõiskolai
tanár 1930-1938-ig, spirituális 1938-1952-ig.
Egerben spirituális és teológiai tanár 1952-1957-ig.
1958-tól a turai hívek lelkipásztora, közlekedési
baleset okozta sérülése miatt
1983. szeptember 1-én hunyt el.
1947-ben pápai kamarási,
1971-ben tb. kanonoki kitüntetésben részesült.
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Mit üzen a harangszó?

,,Bim-bam, bim-bam, szól a harang...”
Ezt a sort dúdoltam magamban, miközben Harangozó

Pista bácsiékhoz igyekeztem. Miczki Istvánt, a falu kántorát
és harangozóját sokan így hívják Héhalomban. Nem is csoda,
hiszen már1957 óta gondoskodik arról, hogy megkonduljanak
a harangok.

A falu idõsebb lakói azonnal megértik a hangok
üzenetét, de a fiatalabbaknak már gondot okoz a csendítés
vagy a verselés felismerése. Pista bácsi és felesége, Mariska
néni sokat mesélt nekem a harangokról, a harangozás
szerepérõl. Régen a harangszó irányította az emberek életét.
Nyáron már 4 órakor felcsendült a hajnali harangszó, ami sok
embert már a határban ért. A déli harangszó a pihenés, ebédelés
jele volt, este pedig 20 órakor jelezte a nap végének közeledését.
Szent Mihály napjától számították Szent Györgyig a téli
idõszakot, amikor a hajnali harangszó 5, az esti pedig 19 órakor
csendült fel.
,,A szolgálatom kezdetén még kézi harangozás volt. Bizony
mindig készenlétbe kellett állni, nem nagyon volt szabadság”
- meséli Pista bácsi. ,,Az elektromos harangot Tibor atya idején
vezették be, ha jól emlékszem, 1990-ben - vág közbe Mariska
néni. Ez megkönnyíti a harangozást, mert be van programozva,
pontosan szólnak a harangok.”
-Tudnak valamit a harangok történetérõl? - kérdezem, s
máris kapok egy csomó információt.
-A nagyharang, ami 4,5 mázsa, és a 75 kg súlyú kisharang már
nagyon régi, valószínû, hogy több száz évesek. A középsõ
harang, melynek 230 kg a tömege csak 1987 óta áll
szolgálatunkban. Az elõdjét elhurcolták a II. világháborúban
ágyúöntéshez, ezért több éven át csak két harang szólt. Az új
harangot, amely egy õrbottyáni harangöntõ munkája, a kállói
esperes szentelte fel 87 Kisasszonyán. A három harang azóta
együtt zenél: a nagyharang A hangú, a középsõ fisz, a kicsi
pedig a C hangra van hangolva. Gyönyörû a játékuk, de az
idõjárástól is függ a hangzása.
-,,Mit üzennek a harangok?” - tettem fel a legfontosabb
kérdést, mely hozzájuk vezértelt.
,,A kisharang hírhang- kezdi a sort Mariska néni. Ha valaki
meghal ezzel csendítünk. Ha férfi hal meg háromszor, ha nõ
akkor kétszer, szólal meg ez a harang. Ezt követi a verselés,
amikor mind a három szól 5 percig.
,,Régen, ha kisgyerek halt meg, azt is jelezte a harangszó. Hála
Istennek nem sokat kellett ilyen esetben csendítenem. -
folytatja Pista bácsi. A vasárnapi szentmisére a nagyharang
hív elsõként majd a középsõ szólal meg félkor. A
beharangszónál egyszerre cseng mind a három. Hétköznap
csak kétszer harangozok be a misére, elõször a középsõvel,
majd egészkor mind a hárommal.”
,,Az esti harangszó a megholtakért is szól, ezt követõen már
nincs se csendítés, se verselés, hiába is kérnék”- jegyzi meg
Mariska néni.
- Vallási üzenetén túl, hordozhat-e még más jelentést a
harangszó?

A Községi Könyvtár
tevékenysége

Könyvtárunk rendszeres látogatói elsõsorban a
gyerekek (a mintegy 110 beiratkozott olvasó 95%-át általános
iskolások teszik ki), ezért könyvtárunk mind a könyv- és
folyóiratbeszerzés, mind a szervezett programok terén
igyekszik az õ igényeiket az adott keretek között kielégíteni.

A könyvkölcsönzésen túl cél az oda ellátogató
gyerekek közösségi idõtöltéséhez is megfelelõ kereteket
biztosítani. Ezt a célt szolgálják (a kézügyességi programokon
és színdarabokon túl) a rajzeszközök, valamint a társasjátékok
is.

Nagy elõrelépésnek tartjuk, hogy 2001-ben sikerült
vásárolni egy Hi-Fi berendezést, mellyel az augusztus 20-i
Falunap és az Idõsek Napja rendezvényeinek hangosítását
meg tudtuk oldani. Az eddig meglévõ néhány CD lemez mellé
újakat vásároltunk, hogy rendezvényeink (elsõsorban a
színdarabok) zenei anyagának kiválogatása és jó minõségû
sugárzása ne jelentsen gondot.

2001 õszén pályázatot nyújtottunk be további, a
közösségi programok lebonyolítását segítõ, és azokat
tartalmasabbá tevõ eszközök beszerzésére. A kapott pénzbõl
és az Önkormányzat által mellé tett önrészbõl egy
nagyképernyõs televíziót, és egy videomagnót vásároltunk.

Az idei tanévtõl kezdve a könyvtár felvállalta a
plébániáról átkerült hittankönyvek kezelését (csaknem 400
kötet), melyet az általános iskolások egy-egy tanévnyi
idõtartamra kölcsönözhetnek.

A könyvtár folyamatosan együttmûködik az
óvodával és az általános iskolával könyvtári órák
lebonyolításában, és erre továbbra is nyitott.

Már hagyománynak számít, hogy húsvét elõtt
Jakubné Mariann óvónõ segítségével felelevenítjük a húsvéti
tojásfestés hagyományos módját – minden évben nagyobb
az érdeklõdés, és egyre szebb munkák születnek. Emellett
minden évben anyák napjára is készítünk meglepetéseket, kis
ajándékokat, amiben Drégeliné Erzsike Jakubné Mariann segít.

2001-ben a könyvtár kezedeményezte a Föld Napja
megünneplését, és a jelenlegi (falunk környékén is
tapasztalható) környezetszennyezés súlyosságára felhívó
néhány program megvalósítását. Ebben partnerként mûködött
közre mind az Általános Iskola, mind az Óvoda, valamint a
civil szervezetek: a Polgárõrség és a Sportegyesület. Sajnos a
lakosság részérõl meglehetõsen alacsony volt az érdeklõdés
és a részvétel. Ennek folytatásaként kapcsolódtunk az idei
évben a Tájsebészet névvel meghirdetett országos
környezettisztítási akcióhoz.

Ebben az évben amatõr színjátszó csoportunk – már
hívhatjuk magunkat így, hiszen a 20 tag többé-kevésbé állandó
– négy alkalommal lépett fel a falu nagyközönsége elõtt.

Az elsõ ilyen alkalom húsvétkor, a templomban volt,
ahol megjelenítettük Jézus szenvedéstörténetét és
feltámadását.

(folytatás a 6. oldalon) (folytatás a 6. oldalon)

ÉLETÜNKBÕL
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Kihívás Napja 2002.
A szabadidõsport nemzetközi szervezete a TAFISA

12. alkalommal hirdette meg világszerte a legnagyobb
lakossági sportjátékot a KIHIVÁS NAPJÁT.

A játék Challenge Day néven vált ismertté a világon.
Idén - hazánkkal együtt - közel 50 országban zajlik majd e
napon sportolás. A sportjáték célja, hogy felhívja az ország
polgárainak és önkormányzatainak figyelmét a sportra, a
közösségi játékokra, és - ha egyetlen napra is - , de mozgósítani
tudja a kicsiket és nagyokat, a fiatalokat és öregeket, a
hölgyeket és urakat, akik szeretik a sportot és akik még nem
szeretik, akik támogatják és akik még nem támogatták, az
élsportolókat és amatõröket, a fogyatékkal élõket és
mindazokat, akik e felsorolásból kimaradtak. Bízunk abban,
hogy ez a játékos és vidám nap kedvet is teremt a
mozgásgazdag életmód kialakításához, a rendszeres
sportoláshoz.

Településünk az elmúlt évben sikeresen
bekapcsolódott a ,,nemzetközi játékba” és a magyarországi
versenyben kistelepülési kategóriában a 14. helyen végzett.

Ez évben a Kihívás Napja május 29-én lesz.
Nevezésünket elküldtük. Egész napos rendezvényt
szervezünk, amelynek célja: kedvteremtés a sportra, az
egészséges életmódra, a rendszeres sportolásra. Mindenkit
sok szeretettel várunk. Részletes programot a hirdetmények
illetve szórólapok fogják tartalmazni.

Az augusztus 20-i Falunapra is készültünk, folytatva
az eddigi hagyományokat. Ebben az évben 5 rövidebb
csattanós színdarabot, valamint egy mesét adtunk elõ –
Gyetván Violetta pedig két táncot tanított be a gyerekeknek.

Idõsek Napján, az általános iskolában nyári
„repertoárunk” odaillõ részét újítottuk fel, valamint
összeállítottunk egy kis verses köszöntõt-megemlékezést.

Folytattuk a karácsonyi misztériumjáték elõadásának
felelevenített hagyományát a templomban – reméljük sikerült
meghittebbé tenni ezzel az ünnepet.

Nyár elején férjemmel elkezdtük a Héhalomban még
fellelhetõ, 1960 elõtt készült régi fotók összegyûjtését és
számítógépes feldolgozását. Augusztus 20-án az addig
elkészült anyagból állítottuk össze a könyvtár nagytermében
az Arcok – félszázéves fényképek Héhalomról és héhalmiakról
címû kiállítást.

A tavalyi évben jelentõsebb összeghez jutottunk egy
pályázaton, mely a könyvtár épületének felújítására szolgál.
Május elején elkezdõdnek a munkálatok, melyek idõtartama
alatt a könyvtár zárva tart.

Szilágyi Albert polgármester

Bozsik-program
A magyar labdarúgás felemelkedésének lehetõsége

a szakmailag és szervezetileg megújuló utánpótlás
nevelésében rejlik. Ez a felismerés indította el a legendás
focista, Bozsik József nevével fémjelzett utánpótlás nevelõ
programot.
Célkitûzései:

- Nemzetközi szinten is versenyképes labdarúgók
nevelése, a sportág hazai színvonalának közelítése a
nemzetközi élmezõnyhöz.

- Széleskörû szakmai egyeztetésen nyugvó, hosszú
távú, de már rövid idõn belül is eredményes, átfogó
utánpótlás-nevelési rendszer kialakítása.

- A legkorszerûbb kiválasztási, képzési, mérési és
ellenõrzési módszerek alkalmazása.

- A sportolói bázis szélesítésével és a rendszeres
foglalkoztatással annak segítése, hogy a felnövekvõ
nemzedékek általános fizikai felkészültsége, edzettsége és
egészségügyi állapota a jelenleginél lényegesen jobb legyen.

- Az utánpótlás-nevelésben dolgozó, képzett
szakemberek anyagi és erkölcsi megbecsülésének,
elismertségének növelése.

- A programhoz rendelt források segítségével a
labdarúgó utánpótlás létesítmény-feltételeinek és
eszközellátottságának jelentõs javítása.

- A leány labdarúgás kiemelt, megkülönböztetett
támogatásával a nõi labdarúgás fejlesztése,
utánpótlásbázisának kiépítése.

A program keretében szakemberek
közremûködésével 7, 9 és 11 éves korosztályú gyermekek
felkészítése és versenyeztetése folyik. Községi
sportegyesületünk is csatlakozott a programhoz. 27 óvodás
és kisiskolás képviseli településünket. Az eddig lebonyolított
tornák bizonyították, hogy jó kezdeményezésnek vagyunk
tanúi. A gyerekek lelkesedése, futball-szeretete a szülõk
kedvezõ hozzáállása ad reményt arra, hogy végre valami
érdemi történik az utánpótlás nevelésében.

Szilágyi Albert polgármester

-,,Ma már nem használják veszélyhelyzetekben, de régen
nagyon fontos volt, hogy figyelmeztesse az embereket a tûzre,
a viharra. Ha tûz ütött ki félrevertük a harangokat, nagyon
csúnya hangja volt. Nagy vihar esetén volt, hogy vagy fél
óráig is szólt a nagy harang, mert azt tartották szétveri a
felhõket" - válaszolta Pista bácsi.
- A temetõben is van egy kisharang. Mit kell tudnunk róla?
-,,A 90-es évek elején a ravatalozó felújításakor került oda, a
Rózsafûzér Társulat csináltatta. Harangszavával kísérjük az
elhunytakat utolsó útjukra a temetésen" - válaszoltak közösen.

A harangok története véget ért. Milyen kár, hogy
nem tudnak maguk a harangok is mesélni! De üzenni tudnak,
nekünk, héhalmiaknak. Hallgassuk meg egy-egy nyári
reggelen vagy a naplemente kíséretében a héhalmi harangok
üzenetét.
Bim-bam, bim-bam...

Gyetván Violetta

Mit üzen a harangszó?(folytatás az 5. oldalról)

A Községi Könyvtár tevékenysége
(folytatás az 5. oldalról)

Kovács Anna a könytár vezetõje

FELHÍVÁS
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ÉRTÉKEINK

Nemrégiben azt a megtisztelõ felkérést kaptam,
hogy írjak pár sort, mit is jelent nekem a
szülõfalum, Héhalom...

Elõször arra gondoltam, milyen nehéz lesz az a
pár sor, aztán rá kellett jönnöm, hogy keveset írni róla
nehezebb számomra, mint többet.

Igazság szerint Pásztón születtem, s már évek
óta máshol élek, de mindig is Héhalmot tekintettem a
szülõfalumnak. Piciny település ez, mégis oly fontos
lehet az emberéletében.

Kiskoromban ide jártam óvodába, iskolába, itt
tö l tö t tem ta lán  fe lhõ t lennek  és  mindenképpen
boldognak  mondható  gyermekkoromat .  Ha  e r re
gondolok, eszembe jut az a sok játék és kaland, ami
megtörtént velem, az a rengeteg csodás emlék, ami
örökre a szívembe zárva velem jön, bárhová is megyek a
világban - legyen az Ausztrália, Afrika vagy Kína. Az
Ol impián  Sydneyben ,  az  edzõ táborokban
Spanyolországban, Dél-Afrikában, az Universiádén
Pekingben. A versenyeken a világ szinte minden táján
büszke vagyok arra, hogy innen indultam, s mivel a
családom itt él, amikor csak tehetem, ide is térek vissza.

Kül fö ldön  vagy  Magyarországon  a
versenyeken, edzõtáborokban a pihenõidõben szinte
mindig sor kerül nyugodt beszélgetésekre, ahol szóba
kerül minden - közte a szülõhely, az otthon is. Én mindig
Héhalomról mesélek, s mosolyogva betûzöm a nevét,
mesélem hol  helyezkedik el ,  hányan élnek i t t . . .
Megpróbálom tudat alatt is mindenhová elvinni a hírét
ennek a kis falunak, amit annyira szeretek. Annyi szép
emlék köt ide, annyi szeretetet kaptam és kapok innen,
ami nélkül szegényebb lenne az életem. Itt él a családom
és a rokonok egy része, s mikor hazajövök, örömmel
találkozunk s meséljük el életünk legújabb fejleményeit.
Sajnos ritka alkalmak ezek, mert a sport és a versenyek
miatt csak ritkán van erre lehetõség, de annál jobban
meg kell õket becsülni.

Az ember hajlamos néha azt hinni, hogy az, hogy
hová születünk, sok mindent meghatároz. Ám az hiszem,
én vagyok erre a legjobb példa, hogy az ember bármit
elérhet, ha igazán akarja és szinte semmi sem lehetetlen...

Ajkler Zita

Ajkler Zita

1975-ben Pásztón született
1981-89-ig a Héhalmi Általános Iskola tanulója
1989-93-ig  Salgótarjánban a Madách Imre
Gimnáziumban tanult
1994-98-ig az ELTE Testnevelés és rekreáció szakán
folytatja tanulmányait
1998-tól a Testnevelési Fõiskolára iratkozik be
másoddiploma megszerzéséért

Az atlétikával 5. osztályos korában kerül közeli
kapcsolatba:
Többszörös magyar bajnok: 1998., 1999., 2000., 2001.
Szabadtéri európa bajnoki 6. helyezés: 2000.
Fedettpályás európa bajnoki helyezések: 6. 2000-ben,
12. 2002-ben
Fõiskolás világbajnoki helyezések: 5. 1999-ben, 4.,
majd 7. 2001-ben
Olimpikon távolugró 2000-ben a Sydney-i olimpián.
Egyéni legjobb eredménye távolugrásban:  670 cm

HÉHALOM A VILÁGBAN!

Legközelebbi meghívásos versenye 2002. május 5-én a
Braziliában, Rio-de Janeiroban lesz. Távolugrásban veszi fel
a küzdelmet versenyzõtársaival, s öregbíti Héhalom és
Magyarország hírnevét.
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EGÉSZSÉGTÁR

Gyakori, hogy szülõk riadtan szaladnak lázas gyermekeikkel
orvoshoz, nekik álljon itt néhány gondolat:
Kezdjük alapfogalmakkal: normál testhõ: 36-37 0C,
hõemelkedés 37-38 0C, láz: 38-39 0C, magas láz: 39-40,5 0C,
hyperpyrexia: 40,5 0C felett-hónaljban mérve. Fülben, illetve
végbélben 0,5- 0,8 0C-kal magasabb értékeket találunk.
A láz számos betegség elsõ tünete, hátterében legtöbbször
fertõzések állnak. Lázat okozhat még számos egyéb betegség,
túl meleg környezet. Ritkán ér el olyan fokot (hyperpyrexia),
mely a szervezetet közvetlenül károsítja.
A láz természetes reakció a fertõzésekre, a szervezet fontos
védekezõ eszköze.
A testhõmérsékletnek már kisfokú emelkedése is elsõsorban
a fertõzést okozó mikrobákra káros: lassítja szaporodásukat,
illetve riadót jelent a védelmet jelentõ fehérvérsejteknek.
Lázcsillapítás. 38 0C felett kell csak megkezdeni. Módszerei a
következõk: fizikális hûtés, hûtõfürdõ. Mely 5-10 perces hûvös
(és nem hideg) zuhanyoztatást, vagy ugyanennyi ideig tartó,
köldökig érõ ülõfürdõt jelent a törzs locsolgatásával, a víz
folyamatos, lassú hûtése mellett. Gyógyszeres lázcsillapítást
érdemes a fizikális hûtéssel egyidõben elkezdeni, növelve
annak hatásfokát és idejét, megelõzve az oly kellemetlen
didergést.
Gyógyszeres lázcsillapítás. Hatására visszaáll agyunk
hõszabályozó központja a normál értékre. Több vény nélküli
készítmény áll rendelkezésre: paracetamol hatóanyagú a
Panadol, Rubophen, Paracetamol nevû készítmény kicsiknek

szirup, nagyobbaknak tabletta formájában. Mellékhatása
kevés, ellenben nem a legerõsebb hatású készítmény. Terhesek
és szoptató anyukák is szedhetik. Adagjának napi felsõ határa
10 kg-onként 500 mg, általában minden testsúlykg-ra egyszeri
10-15 mg javasolt, napi 3-4x.
Ibuprofen, mely Nurofen néven került forgalomba. Hatásos,
erõs lázcsillapító és gyulladásgátló készítmény, szintén vény
nélkül kapható szirup és tabletta formájában. Adagja: 10 mg
testsúlykilogrammonként, naponta 3x, elõnye a hosszú
hatástartam, így éjszakára kiváló.
Aminofenazon és noraminofenazon származékok a jól ismert
lázcsillapító kúpok hatóanyagai. Ezek kiváló lázcsillapítók és
gyulladásgátlók, hatásuk oly gyorsan áll be, mint egy popsiba
adott injekciónak. Legtöbbjük vénykötelesek, így azok csak
recept ellenében lehet azokat megvásárolni a
gyógyszertárban.
 Adásuk hirtelen kiugró, magas láz esetén indokolt, az orvos
utasításának megfelelõ gyakorisággal adjuk.
Fontos, hogy a fentebb említett csoportok készítményei
szükség esetén együttesen is adhatók, mivel egymás hatását
segítve erõsebb lázcsillapítás érhetõ el kombinálásukkal.
A lázcsillapítás és gyulladásgátlás mellett ne feledkezzünk
meg mindegyikõjükre jellemzõ fájdalomcsillapító hatásról!
Lázas gyermeknél különösen nagy figyelmet kell fordítani a
folyadékpótlásra, mivel izzadással bõrünk sok vizet
elpárologtat. Jól látható jele kezdõdõ folyadékhiánynak a
nyelvhát kifehéredése, mely ha már láztalanul bágyadtsággal
társul, orvosi vizitet igényel.
Tehát a láztól megijedni nem kell. Hiszem, hogy egy este
kezdõdõ láz, szokványos kísérõ tünetek mellett a másnapi
rendelésig szülõi ellátást igényel, mivel a lázért legtöbbször
felelõs vírusok ellen a lázcsillapítók mellett egyéb hatékony
gyógyszer nem létezik és nem is szükséges.

Dr. Balogh Botond

Kedves betegeim,
Héhalmiak!

Kedves Olvasóm!

Tudom, hogy sok a tennivalód, rengeteg a munka, a
tanulnivaló. Itt a jó idõ, a természet kivirul, megújul. Bizony
rád is rád fél néha egy kis pihenés, kikapcsolódás! Mi sem
jobb erre, mint egy családi vagy baráti együttlét. Hagy ajánljak
néhány lehetõséget itt Nógrád-megyében. Május 18-án
Pünkösdi komolyzenei koncertet rendeznek a hollókõi
várban, amit június 8-án egy újabb hangverseny követ ,,vár-

koncert” címmel. Június 2-án rendezik meg Bujákon a XIX.
Bujáki Vasárnapot, mely színes programokkal várja az
érdeklõdõket. Ha ott jársz, feltétlenül nézd meg a Pappenkeisz
bánya homokbarlangját, a Kesely rét kb. 400 éves tölgyfáit, a
várromot és keresd meg az Egidius-forrást. Biztosan lesz aki
útbaigazít. A Bértõl néhány kilométerre található Virágos

pusztára bármikor ellátogathatsz, mert mindig lesz aki fogad.
Ne lepõdj meg ha, egy láma mérgesen szemléli, ahogyan
haladsz az úton, de azon se, ha néhány póni vagy malacka
állja utadat a kapunál. Az Andezit fogadó udvarának lakói
évrõl évre gyarapodnak, olyan mint egy ,,mini állatkert”.
Végül még egy ajánlat annak, aki egészen rövid túrát szeretne
tenni. Kirándulj egyet Héhalomban és határában. Ha még
nem láttad a Falumúzeumunk értékes kincseit, vagy nem
tekintettél le kicsiny falunkra a Temetõdomb vagy a
Szabadságdomb tetejérõl, itt az idõ, hogy meg tedd.
Hidd el, nem fogsz csalódni!
Most már búcsúzom kedves Olvasóm!
Ígérem még jelentkezem, mert tele ötlet-tarsolyom.

Üdvözlettel: Violetta

,,Vegyük fel a túrabakancsot!”
Kulturális programok, kirándulási lehetõségek a környéken
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HÍREK

Tisztelt Olvasó!
Tisztelt Ügyfelünk!

Az egyre fejlõdõ piacgazdaságunkban jelentõsen növekedett a piaci résztvevõk
száma, akik sokszínû-, széleskörû kínálattal keresik meg az embereket abban a
mai világban, ahol az élet elképzelhetetlen pénzügyi szolgáltatások
igénybevétele nélkül. E szolgáltatások fontosságára csak akkor ébred rá az
ember, ha zavar lép fel ügyei intézése során vagy új igényei támadnak. Ezek
megoldására ugyanakkor nélkülözhetetlenek az információk.
A Háromkõ Takarékszövetkezet most a banki szolgáltatásokra vonatkozó
információit szeretné megosztani a Tisztelt Olvasóval, amelyhez a következõ
mottót választotta:

,,A pénz értékállóságának megõrzése!”
Ennek megvalósításához a Háromkõ Takarékszövetkezet az alábbi betétlekötési
lehetõségeket ajánlja szíves figyelmébe:

Akik a biztos kamatozást választják
Takarékszelvény:
* sávosan fix kamatozású, bármikor felvehetõ (idõarányos kamat mellett),
* 3 hónapos lejáratú,
* betéti okirat vagy számla formájában (folyamatos lekötés is lehetséges)
váltható,
* Éves kamatlábak: 1-30 nap 4,5%

31-60 nap 6,4%
61-90 nap 12,5%

Lejáratkor történõ visszafizetés esetén havonta kamatos kamat jár, így az elérhetõ
éves hozam: 7,85% EBKM:7,96%
Egyedi számlabetét:
* sávosan fix-, összeghatártól függõ kamatozás,
* 3 hónapos lejáratú,
* Éves kamatlábak: 7,70% - 8,00% EBKM:7,81% - 8,11%

Akiknek az idõ és a pénz egyaránt fontos
Lakossági folyószámla
* látra szóló kamat: max.: 3% EBKM: max. 3,08%
* lekötött betétek:

* fix kamatozású: 4,60% - 7,80% EBKM:4,66% - 7,91%
* változó kamatozású: 4,80% - 8,00% EBKM: 4,80% - 8,11%

* további szolgáltatások: munkabér- és nyugdíjátutalások jóváírása, rendszeres
átutalások (közüzemi díjak) automatikus teljesítése, nemzetközi bankkártya és
folyószámlahitel igénybevételének lehetõsége, és még sok minden más.

Héhalom térségében a Háromkõ Takarékszövetkezet szolgáltatásairól
bõvebben a Héhalmi- (32/482-148; Héhalom, Petõfi út 7.) és a Bujáki fiók (32/
488-088; Buják, Felszabadulás út 10.) munkatársai adnak részletes tájékoztatást.
A fiókok nyitvatartási ideje:

Hétfõ - csütörtök: 8,00-15,30 Péntek: 8,00-13,00

Együtt tovább jövet-menet
Háromkõ Takarékszövetkezet

HÁROMKÕ
TAKARÉKSZÖVETKEZET

RÖVID HÍREK
Pályázatok

Önkormányzatunk pályázatot nyújtott be
óvodai-iskolai szemléltetõeszközök,
könyvtári berendezések, felszerelések
vásárlásának támogatása érdekében.

,,Játék, mozgás az egészségért” címen
pályázatot nyújtottunk be az Ifjúsági és
Sportminisztériumba. Támogatás elnyerése
esetén augusztus 20-án lebonyolításra
kerülne a Dél-Nógrádi Kerékpár Derby, a
labdarúgó utcabajnokság és a sok ember
szórakozását biztosító családi vetélkedõ.

Ez évben is számítunk az önhibájukon kívül
hátrányos helyzetbe került önkor-
mányzatok támogatására. Alapos elõkészítõ
munka eredményeként benyújtottuk
pályázatunkat a Területi Államháztartási
Hivatalhoz.

Új mûködtetõ az ügyeleten

2002. június 1-tõl a héhalmi orvosi ügyeletet
a BB MEDIC Bt. mûködteti.
A lakosság változatlan feltételek mellett
veheti igénybe a szolgáltatást.

Ballagás-évzáró

Az általános iskolában június 15-én 9
órakor, az óvodában június 1-én 17 órakor
lesz a hagyományos ballagás. Szeretettel
várnak minden érdeklõdõt!
A tanévzáró ünnepséget június 19-én 17
órakor tartják az általános iskolában. A
bizonyítványok kiosztásával megkezdõdik
a várva várt szünet!

Gyermeknap

Az óvodában május 24-én egésznapos
programot szerveznek gyermekek, szülõk
számára, alkalmat kínálva a családi
együttlétre, szórakozásra. Éljenek a
lehetõséggel!

Május 29-én a Kihívás Napja rendez-
vényhez kapcsolódva kerül lebonyolításra
az általános iskolában a gyermeknap.
Gazdag program, sok ,,megpróbáltatás”
várja a tanulókat, szülõket, érdeklõdõ
fiatalokat, felnõtteket.
Legyenek részesei, aktív résztvevõi a
rendezvénynek!
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Héhalom Önkormányzat Képviselõ Testületének
idõszakos kiadványa

Szerkeszti: a Szerkesztõ Bizottság
Szerkesztõség: 3041 Héhalom, Petõfi út 1.

Telefon: 32-482-045
Felelõs kiadó: Szilágyi Albert polgármester

Kiadja: az Önkormányzat
Tördelés és nyomdai elõkészítés:

PharmaBER Bt.
Készült 400 példányban.

Héhalmi Hírmondó!

Azzal a kéréssel fordulok Önökhöz, hogy legyenek szívesek a
lapjukban közölni, hogy köszönöm az iskola igazgatójának és
tanári karának hogy a sok problémámban segítségemre voltak
és tanácsokkal elláttak.

Nagyon szépen köszönöm.

Maradok tisztelettel:
Egy Nagymama

A héhalmi Cigány Kisebbségi Önkormányzat felhívja a tisztelt
polgárok figyelmét, hogy 2002. május 19-én zarándokutat
szervez Falloskút-Hasznos kegyhelyre. Szokásunkhoz híven
most is ingyenes az utazás. Indulás a templom elõl.
Bõvebb felvilágosítást a Polgármesteri Hivatalban vagy
Farkas Bélától kaphatnak.
Tisztelettel meghívunk minden kedves héhalmi lakost.

                                                                  Cigány Önkormányzat

Zarándokútra
Falloskútra!

Más Arcok!

Ez évben is szeretnénk megrendezni a Héhalomról
és héhalmiakról szóló régi fényképek kiállítását, amelyhez
további fotókat gyûjtünk. Aki rendelkezik 1960 elõtt készült
bármilyen fényképpel kérjük jutassa el hozzánk vagy
értesítsen minket róla (tel: 482-286). A gyorsabb és
zökkenõmentesebb feldolgozás érdekében kérjük, hogy a kép
hátsó oldalára ceruzával írja fel a következõket:

* Kit, kiket ábrázol a fénykép
* Mikor és hol készült
* Ki készítette

Minden kép a Héhalmi Fotótár gyüjteményének része lesz a
számítógépes feldolgozás során, tehát az eredeti fényképet
mindenki visszakapja. Az idei kiállításra ebbõl az anyagból
válogatunk és nagyítunk ki képeket.

Ez is örökség, ne hagyjuk veszni!

Egy ismeretlen
nagymama levele

A Héhalmi Ifjúsági Klub április elején tíz fõvel
megalakult. A találkozókat csütörtök délután 16 órakor tartjuk,
legtöbbször az iskolában. Továbbra is szeretettel várom
mindazok jelentkezését, akik tagjai lennének egy vidám
csapatnak, és szívesen töltenék idejüket játékkal, kirándulással.

Violetta

Kovács Anna és Miklós


